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ACTA NÚMERO 33/XV/1.ª SL 

 

Aos 10 dias do mês de janeiro de 2023, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura 

e Pescas, na sala 1 do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem  

 

1. Audição do Ministro do Ambiente e Ação Climática, a requerimento do Grupo 

Parlamentar do PCP, no âmbito do cumprimento do Decreto-Lei n.º 82/2021, de 

13 de outubro, na sua redação actual e sobre a situação decorrente dos 

incêndios de 2022; 

 

2. Audição do Ministro do Ambiente e Ação Climática, ao abrigo do disposto n.º 5 do 

artigo 104.º do Regimento da Assembleia da República; 

 

3. Aprovação da ata n.º 32 de 20 dezembro de 2022; 

 

4. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do CH para 

audição à ANVETEM - Associação dos Veterinários dos Municípios, ao SNMV - 

Sindicato Nacional dos Médicos Veterinários e à DGAV – Direção-Geral da 

Alimentação e Veterinária em função da greve convocada pelos trabalhadores 

com funções de inspeção sanitária e veterinária da Direcção-Geral de 

Alimentação e Veterinária; 

 

5. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do CH para 

audição com carácter de urgência à Ministra da Agricultura para prestação de 

esclarecimentos sobre a nomeação da Ex-Secretária de Estado da Agricultura; 

 

 6. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar da IL para audição 

urgente da Ministra da Agricultura e Alimentação relativa à nomeação da 

secretária de Estado da Agricultura, Carla Alves; 

 

7. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do PSD para 

audição da Ministra da Agricultura e da Alimentação e da Secretária de Estado da 
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Agricultura demissionária, Eng.ª Carla Alves; 

 

8. Apreciação e votação do parecer sobre o Programa de Trabalho da Comissão 

2023- Uma União firme e unida (PTCE 2023) - Deputado Relator João Miguel 

Nicolau (PS); 

 

9. Apreciação e votação do parecer sobre o Projeto de Lei n.º 235/XV/1 (PCP) - 

Regime de preços dos bens alimentares essenciais - Deputado Relator Paulo 

Ramalho (PSD); 

 

10. Apreciação e votação do parecer sobre o Projeto de Lei n.º 416/XV/1 (PAN) - 

Aprova medidas de promoção da doação de géneros alimentícios e de combate 

ao desperdício alimentar, alterando a Lei n.º 62/2021, de 19 de agosto - 

Deputada Relatora Clarisse Campos (PS); 

 

11. Apreciação e votação do parecer sobre o Projeto de Lei n.º 417/XV/1 (PAN) - 

Cria incentivos fiscais à doação de alimentos e combate ao desperdício 

alimentar, procedendo à alteração do Estatuto dos Benefícios Fiscais e do 

Código do IRC - Deputada Relatora Clarisse Campos (PS); 

 

12. Apreciação e votação do parecer sobre o Projeto de Lei n.º 423/XV/1 (BE) - 

Cria mecanismos de intervenção e fixação de preços nos bens alimentares 

essenciais - Deputado Relator Paulo Ramalho (PSD); 

 

13. Distribuição e nomeação de relator referente ao Projeto de Lei n.º 456/XV/1 

(PAN) - Regula a contenção e treino de animais de companhia, vedando a 

comercialização e utilização de “coleiras de choque” e de “coleiras 

estranguladoras'', procedendo à décima alteração ao Decreto-Lei n.º 276/2001, 

de 17 de outubro - Cabe ao GP IL. 

 

14. Definição de metodologia de apreciação dos Projetos de Resolução: 

Projeto de Resolução n.º 328/XV/1 (PAN) - Recomenda ao Governo a adoção de 

medidas relativamente às populações de javali em Portugal; 
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Projeto de Resolução n.º 335/XV/1 (PSD) - Recomenda medidas de concretização 

do Circuito Hidráulico de Reguengos de Monsaraz e de apoio à atividade agrícola; 

Projeto de Resolução n.º 338/XV/1 (IL) - Pela publicação, com carácter de 

urgência, da regulamentação relativa ao Plano Estratégico da Política Agrícola 

Comum (PEPAC); 

Projeto de Resolução n.º 358/XV/1 (CH) - Pela reavaliação das taxas de 

licenciamento da pesca lúdica; 

Projeto de Resolução n.º 366/XV/1 (CH) - Pela dignificação do Ministério da 

Agricultura e da actividade agrícola; 

 

15. Outros assuntos. 

 

A reunião foi presidida pelos Senhor Presidente da Comissão que cumprimentou todos os 

presentes. 

 

Antes de se iniciar a discussão do ponto 1 da OD o Senhor Presidente informou que já 

depois da publicação da OD tinha deu entrada um Requerimento do PAN para ouvir a 

Senhora Ministra da Agricultura sobre a nomeação da nova secretária de Estado, como há 

mais 3 Requerimentos com o mesmo objetivo que vão ser discutidos hoje, pergunta-se se a 

discussão deste Requerimento pode ser incluída na OD? Houve consenso para a sua 

inclusão. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à Audição do Ministro do Ambiente e Ação Climática, a 

requerimento do Grupo Parlamentar do PCP, no âmbito do cumprimento do Decreto-Lei n.º 

82/2021, de 13 de outubro, na sua redação actual e sobre a situação decorrente dos 

incêndios de 2022. 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da Audição e respetiva grelha de 

tempos, dando de imediato a palavra ao Senhor Deputado João Dias (PCP) para apresentar 

o Requerimento. 

De imediato usou da palavra o Senhor Ministro do Ambiente e Ação Climática, Eduardo 

Cordeiro, que se encontrava acompanhado pelo Senhor Secretário de Estado da 

conservação da Natureza e Florestas João Paulo Catarino. 



 
Comissão de Agricultura e Pescas 

 

 

 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João Dias (PCP), 

Carlos Cação (PSD), António Monteirinho (PS), Pedro Frazão (CH) e Rui Rocha (IL). 

O Senhor Ministro respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

Na 2.ª ronda colocaram questões os Senhores Deputados João Moura (PSD), Tiago 

Monteiro (PS), Rui Rocha (IL), Pedro Frazão (CH) e João Dias (PCP). 

O Senhor Ministro respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Audição do Ministro do Ambiente e Ação Climática, ao 

abrigo do disposto n.º 5 do artigo 104.º do Regimento da Assembleia da República. 

 

O Senhor Presidente cumprimentou de novo o Senhor Ministro e o Senhor Secretário de 

Estado, relembrou a grelha de tempos das Audições Regimentais, dando de imediato a 

palavra ao Senhor Ministro. 

 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João Marques (PSD), 

Norberto Patinho (PS), Joaquim Barreto (PS), Pedro Frazão (CH), Rui Rocha (IL) e João 

Dias (PCP). 

O Senhor Ministro respondeu individualmente a todos os Senhores Deputados. 

 

Na 2.ª ronda colocaram questões os Senhores Deputados João Moura (PSD), Clarisse 

Campos (PS), Paulo Ramalho (PSD), Cristina Mendes da Silva (PS), João Marques (PSD), 

Berta Nunes (PS), João Dias (PCP), Inês de Sousa Real (PAN), Dora Brandão (PS), 

Agostinho Santa (PS), João Castro (PS), Francisco Rocha (PS) e João Nicolau (PS). 

O Senhor Ministro e o Senhor Secretário de Estado responderam às questões colocadas 

pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à apreciação da ata n.º 32 de 20 de dezembro de 2022, 

tendo sido aprovada por unanimidade. 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do Grupo 

Parlamentar do CH para audição à ANVETEM - Associação dos Veterinários dos Municípios, 

ao SNMV - Sindicato Nacional dos Médicos Veterinários e à DGAV – Direção-Geral da 
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Alimentação e Veterinária em função da greve convocada pelos trabalhadores com funções 

de inspeção sanitária e veterinária da Direcção-Geral de Alimentação e Veterinária. 

O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) apresentou o Requerimento, tendo ainda usado da 

palavra os Senhores Deputados João Nicolau (PS) e Paulo Ramalho (PSD). 

O Requerimento foi aprovado com os votos favoráveis do CH, PSD e IL, a abstenção do PS 

e do PCP, verificando-se a ausência do BE. 

 

Os pontos 5,6 e 7 foram discutidos em conjunto, tendo sido acrescentado à discussão o 

Requerimento do PAN sobre a mesma temática. 

Apresentaram os respetivos Requerimentos os Senhores Deputados Pedro Frazão (CH), Rui 

Rocha (IL), Paulo Ramalho (PSD) e Inês Sousa Real (PAN). Usaram ainda da palavra João 

Nicolau (PS) e João Dias (PCP). 

O Requerimento apresentado pelo CH foi aprovado com os votos favoráveis do CH, PSD e 

IL, abstenção do PS e PCP, verificando-se a ausência do BE. 

Os restantes Requerimentos foram aprovados com os mesmos votos a favor e a abstenção 

do PS e ausência do BE. 

O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) sugeriu que quando desse entrada de um 

Requerimento na Mesa fosse de imediato distribuído, visando a não repetição do mesmo por 

outros GPS. 

O Senhor Presidente referiu que a documentação era distribuída com a OD, mas na próxima 

reunião de Mesa e Coordenadores poderia ser analisada esta questão. 

 

No ponto 8 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do parecer sobre o Programa de 

Trabalho da Comissão 2023- Uma União firme e unida (PTCE 2023). 

O Deputado Relator João Miguel Nicolau (PS) apresentou o Parecer. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD) e João Dias (PCP). 

O Parecer foi aprovado com os votos favoráveis do PS, PSD, CH e IL, abstenção do PCP e 

ausência do BE. 

 

No ponto 9 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do parecer sobre o Projeto de Lei n.º 

235/XV/1 (PCP) - Regime de preços dos bens alimentares essenciais. 

O Deputado Relator Paulo Ramalho (PSD) apresentou o Parecer tendo ainda usado da 

palavra a Senhora Deputada Clarisse Campos (PS). 
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O Parecer foi aprovado por unanimidade verificando-se a ausência do BE. 

 

No ponto 10 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do parecer sobre o Projeto de Lei 

n.º 416/XV/1 (PAN) - Aprova medidas de promoção da doação de géneros alimentícios e de 

combate ao desperdício alimentar, alterando a Lei n.º 62/2021, de 19 de agosto. 

 A Deputada Relatora Clarisse Campos (PS) apresentou o Parecer, usou ainda da palavra a 

Senhora Deputada Inês Sousa Real (PAN). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade verificando-se a ausência do BE. 

 

No ponto 11 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do parecer sobre o Projeto de Lei 

n.º 417/XV/1 (PAN) - Cria incentivos fiscais à doação de alimentos e combate ao desperdício 

alimentar, procedendo à alteração do Estatuto dos Benefícios Fiscais e do 

Código do IRC.  

A Deputada Relatora Clarisse Campos (PS) apresentou o Parecer, usaram ainda da palavra 

os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD) e João Dias (PCP). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade verificando-se a ausência do BE. 

 

No ponto 12 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do parecer sobre o Projeto de Lei 

n.º 423/XV/1 (BE) - Cria mecanismos de intervenção e fixação de preços nos bens 

alimentares essenciais. 

 Deputado Relator Paulo Ramalho (PSD) apresentou o Parecer, usaram ainda da palavra a 

Senhora Deputada Clarisse Campos (PS) e o Senhor Deputado Paulo Ramalho (PSD). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade verificando-se a ausência do BE. 

 

No ponto 13 da OD Distribuição e nomeação de relator referente ao Projeto de Lei n.º 

456/XV/1 (PAN) - Regula a contenção e treino de animais de companhia, vedando a 

comercialização e utilização de “coleiras de choque” e de “coleiras estranguladoras'', 

procedendo à décima alteração ao Decreto-Lei n.º 276/2001, de 17 de outubro - Cabe ao GP 

IL o Senhor Presidente sugeriu que fosse solicitado ao PAR que alterasse o seu Despacho 

de baixa à Comissão para a Comissão de Ambiente, que dado o teor da iniciativa será a 

competente, o que foi aceite. 
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No ponto 14 da OD procedeu-se à Definição de metodologia de apreciação dos Projetos de 

Resolução: 

Projeto de Resolução n.º 328/XV/1 (PAN) - Recomenda ao Governo a adoção de 

medidas relativamente às populações de javali em Portugal; 

Projeto de Resolução n.º 335/XV/1 (PSD) - Recomenda medidas de concretização 

do Circuito Hidráulico de Reguengos de Monsaraz e de apoio à atividade agrícola; 

Projeto de Resolução n.º 338/XV/1 (IL) - Pela publicação, com carácter de 

urgência, da regulamentação relativa ao Plano Estratégico da Política Agrícola 

Comum (PEPAC); 

Projeto de Resolução n.º 358/XV/1 (CH) - Pela reavaliação das taxas de 

licenciamento da pesca lúdica; 

Projeto de Resolução n.º 366/XV/1 (CH) - Pela dignificação do Ministério da 

Agricultura e da actividade agrícola. 

 

Apenas o CH indicou que queria que os PJRs nº 358/XV e 366/XV fossem discutidos em 

Comissão. Os restantes GPs informam posteriormente. 

 

No ponto 5 da OD, outros assuntos, não houve nada a registar. 

 

Gravação: media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230110_1.mp3 

media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230110_2.mp3 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 20:25 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

   
 
  

 Agostinho Santa (PS) 

 Berta Nunes (PS) 

 Clarisse Campos (PS) 

 Dora Brandão (PS) 

 Francisco Rocha (PS) 

http://media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230110_1.mp3
http://media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230110_2.mp3
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 João Azevedo Castro (PS) 

 João Miguel Nicolau (PS) 

 Joaquim Barreto (PS) 

 Norberto Patinho (PS) 

 Pedro Do Carmo (PS) 

 Salvador Formiga (PS) 

 Carlos Cação (PSD) 

 Fátima Ramos (PSD) 

 Francisco Pimentel (PSD) 

 João Marques (PSD) 

 João Moura (PSD) 

 Paulo Ramalho (PSD) 

 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 

 Rui Rocha (IL) 

 João Dias (PCP) 

 António Monteirinho (PS) 

 Cristina Mendes Da Silva (PS) 

 Palmira Maciel (PS) 

 Fernanda Velez (PSD) 

 Hugo Maravilha (PSD) 

 João Prata (PSD) 

 Paula Reis (PS) 

 Inês De Sousa Real (PAN) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Artur Soveral Andrade (PSD) 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Luís Graça (PS) 

 Sónia Ramos (PSD) 

 Pedro Filipe Soares (BE) 
 
 
 
 
 
 

 

Palácio de São Bento, 10 de janeiro de 2023 
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O Presidente 

 

 

(Pedro do Carmo) 

 


